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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 

přístupu k informacím, ve znění zákona č. 61/2006 Sb. 

 

Ministerstvo obrany obdrželo dne 13. května 2021 Vaši žádost o poskytnutí informací o průjezdu 

konvojů v období 22. – 26. 5. 2021.  

 

K Vaší žádosti sdělujeme následující:  

Otázka 1) - Konvoje, rozdělené vždy do několika menších proudů po cca 20 vozidlech, se přesunuly 

z vojenských základen na území SRN do místa cvičení ve vojenských výcvikových prostorech 

na území Maďarska a Bulharska. Trasa přesunů po území ČR byla následující: vstup na území 

na HP Rozvadov, dále D5, D0, D1 (s odbočením na I/38 pro nocleh v posádce Rančířov), D2 

a opuštění území na HP Břeclav. 

 

Otázka 2) - Do konvojů je zařazena vojenská technika Spojených států amerických, jedná se 

zejména o typy: kolová bojová vozidla Stryker, dále podpůrná technika jako cisternové vozy, 

nákladní automobily, automobily osobní terénní, vyprošťovací vozidla, sanitní vozidla a další. 

Armádě ČR (dále jen „AČR“) není uložena zákonná povinnost přidělovat SPZ nebo národní RZ 

vojenské technice ozbrojených sil jiných států tranzitujících přes území ČR, tudíž technice US 

Army nebyly SPZ/RZ přidělovány. 

 

Otázka 3) - Přes území ČR nebyla přepravována žádná ostrá munice a v případech, kdy je přes 

území ČR převážena jakákoli munice, je dodržována platná legislativa ČR pro její převoz, uložení 

a manipulaci. Rovněž je dodržována Evropská dohoda o mezinárodní silniční přepravě 

nebezpečných věcí (ADR). Žádná zakázaná munice nebude přes území ČR přepravována. Průjezd 

ozbrojených sil jiných států přes území ČR je zabezpečován v souladu s uzavřenými mezinárodními 

úmluvami a na základě vzájemné dohody mezi tranzitujícím státem a hostitelským státem.  

 

Otázka 4) - Komodity a služby pořizované komerčním způsobem jsou plně hrazeny tranzitujícím 

státem na základě objednávek a vystavených faktur. Zabezpečení poskytované silami a prostředky 

AČR je realizováno v rámci probíhajícího výcviku a získávání profesních dovedností a zkušeností, 

které by v případě nerealizace přesunů ozbrojených sil jiných států přes území ČR, probíhaly ve 

vojenských újezdech v rámci pravidelných cvičení AČR, tudíž žádné vícenáklady AČR nevznikají. 

 

Otázka 5) - Proces plánování a přípravy zabezpečení průjezdu ozbrojených sil jiných států přes 

území ČR probíhal od září roku 2020. V průběhu plánovacího procesu byly splněny všechny 

podmínky platné k povolení průjezdu ozbrojených sil jiných států přes území ČR v daném termínu 

a povolení bylo vydáno v květnu 2021 odpovědnými orgány AČR. 

 

Otázka 6) - Průjezd ozbrojených sil jiných států přes území ČR je plánován tak, aby žádný prvek 

přesouvajících se sil nebyl na území ČR déle než 48 hodin, tudíž v souladu se zákonem č. 310/1999 

Sb., o pobytu ozbrojených sil jiných států na území ČR, se nejedná o pobyt. Průjezdy, na rozdíl 
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od pobytů, ozbrojených sil jiných států není nutné dopředu schvalovat vládou ČR. Vláda ČR je 

o průjezdu ozbrojených sil jiných států informována vždy zpětně jednou za 6 měsíců. 

 

Otázka 7) - Časový harmonogram přesunů, včetně záložních variant a opatření, je zpracován tak, 

aby AČR dal dostatečnou časovou rezervu ke splnění úkolů i v případech, kdy dojde k operativním 

změnám v průběhu přesunů. Pro zabezpečení průjezdu byla provedena součinnost s Ministerstvem 

vnitra ČR, které vyčlenilo síly a prostředky k jeho zabezpečení formou doprovodu jednotlivých 

proudů. 

 

Otázka 8) - Zákon č. 310/1999 Sb., o pobytu ozbrojených sil jiných států na území ČR, nelimituje 
průjezd striktně na 48 hodin (citace: „….zpravidla nepřekročí 48 hodin,…“). Průjezd ozbrojených 
sil jiných států přes území ČR je však plánován tak, aby žádný prvek přesouvajících se sil nebyl 
na území ČR déle než 48 hodin. Na dodržení časového harmonogramu se kromě AČR podílí 
Vojenská policie a Policie ČR. 
 
Otázka 9) - Odpovědní specialisté vojenského zdravotnictví zpracovali seznam opatření, která 
budou dodržována v průběhu přesunů k zabránění šíření nemoci SARS-CoV-2. Přijatá opatření se 
zaměřují na separaci osob zařazených do jednotlivých proudů, hygienická opatření a zabránění 
kontaktů, které nejsou nezbytné k zabezpečení přesunů. 
 
K větě poslední žádosti: Pro samotné zabezpečení přesunu požadovaný seznam cizího vojenského 
a civilního personálu není AČR požadován a ani z právního řádu ČR nevyplývá povinnost takovým 
seznamem disponovat. 
 
 

 

 

 

 


